




С ОТЧЕТА ЗА 2022 ГОД ПРИМЕНЯЕТСЯ
НОВАЯ ФОРМА ДЕКЛАРАЦИИ ПО НАЛОГУ НА ПРИБЫЛЬ

За 2022 год (и последующие периоды) декларацию по налогу на прибыль организациям нужно сдавать по обновленной форме. Изменения в форму декларации, Порядок ее заполнения и электронный Формат внесены Приказом ФНС России от 17.08.2022 N СД-7-3/753@. Новшества обусловлены поправками, внесенными в Налоговый кодекс в текущем году сразу несколькими законами.
Приказом ФНС России N СД-7-3/753@ внесены следующие изменения:
· заменены штрихкоды по всей форме декларации;
· лист 03 "Расчет налога на прибыль организаций с доходов, удерживаемого налоговым агентом (источником выплаты доходов)" изложен в новой редакции;
· в лист 04 "Расчет налога на прибыль организаций с доходов, исчисленного по ставкам, отличным от ставки, указанной в пункте 1 статьи 284 Налогового кодекса Российской Федерации" внесен ряд изменений;
· обновлен электронный Формат декларации;
· введены новые коды доходов, не учитываемых в базе по налогу на прибыль:
- 616 - для доходов в виде сумм прекращенных в 2022 году обязательств по договору займа (кредита), заключенному до 1 марта 2022 года с иностранной организацией (иностранным гражданином), в случае принятия решения о прощении долга такой иностранной организацией (иностранным гражданином) либо иностранной организацией (иностранным гражданином) или российской организацией (физическим лицом), получившей (получившим) право требования по такому договору займа (кредита) до 31 декабря 2022 года (за исключением процентов, учтенных в составе внереализационных расходов);
- 617 - для доходов в виде сумм прекращенных в 2022 году обязательств по оплате права требования по обязательствам, вытекающим из указанного в абз. 2 пп. 21.5 п. 1 ст. 251 НК РФ договора займа (кредита), которое приобретено налогоплательщиком по договору уступки права требования, в случае принятия решения о прощении такого обязательства иностранной организацией (иностранным гражданином), заключившей (заключившим) договор уступки права требования;
- 618 - для доходов в виде сумм прекращенных в 2022 году обязательств, связанных с выплатой иностранному участнику общества с ограниченной ответственностью действительной стоимости доли при выходе в 2022 году из состава участников такого общества или в результате его исключения в 2022 году из состава участников в судебном порядке;
- 619 - для доходов в виде сумм прекращенных обязательств кредитора перед внешним участником по соглашению о финансировании участия в кредите (займе), если обязательства этого кредитора прекратились в связи с прекращением обязательств перед ним заемщика, а также прекращением обязательств лиц, предоставивших обеспечение исполнения обязательств заемщика.
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