

Межрайонной ИФНС России № 22 по Челябинской области проведена «горячая линия» по доходам, полученным в 2022 году.

	В рамках декларационной кампании 2023 года в Межрайонной ИФНС России № 22 по Челябинской области 05.05.2023 года проведена  «горячая» телефонная линия по вопросам декларирования гражданами своих доходов, полученных в 2022 году и предоставления налоговых вычетов.  
	На вопросы налогоплательщиков отвечала заместитель начальника инспекции Татьяна Дмитриевна Галкина. «Горячая линия»  организована с целью разъяснения налогоплательщикам их прав и обязанностей в период декларационной кампании.	
До каждого налогоплательщика доведена информация:
- отчитаться о доходах необходимо было не позднее 02.05.2023 в случае, если в 2022 году налогоплательщик, к примеру, продал недвижимость, которая была в собственности меньше минимального срока владения, получил дорогие подарки не от близких родственников, выиграл небольшую сумму в лотерею, сдавал имущество в аренду или получал доход от зарубежных источников;
- налоговый  орган  вправе самостоятельно  исчислить  налог на доходы физических лиц, в случае, если налоговая декларация по НДФЛ в отношении доходов, полученных налогоплательщиком от продажи либо в результате дарения недвижимого имущества, не представлена в установленный срок (Федеральный закон  № 325-ФЗ от 29.09.2019).
- предельный срок подачи декларации 2 мая 2023 года не распространяется на получение налоговых вычетов. В этом случае направить декларацию можно в любое время в течение года.
	По результатам проведения мероприятия поступило 18 вопросов: 
     1. Кто и в какой срок должен подать декларацию о доходах за 2022 год? (3); 
[bookmark: dst100007] 	Ответ: Физическим лицам необходимо отчитаться о полученных в 2022 году доходах:
- от продажи имущества, принадлежащего этим лицам на праве собственности менее 3‑х лет (менее 5 лет – в отношении недвижимого имущества, приобретенного в собственность после 01.01.2016);
- от продажи движимого имущества (транспорт), находившегося в собственности менее 3 лет;
[bookmark: dst100008]-  при получении в дар недвижимого имущества, транспортных средств, акций, долей, паев от физических лиц, не являющихся близкими родственниками;
[bookmark: dst100009]- при получении вознаграждения от физических лиц и организаций, не являющихся налоговыми агентами, на основе заключенных договоров и договоров гражданско-правового характера, включая доходы по договорам имущественного найма или договорам аренды любого имущества;  
- при получении выигрыша от операторов лотерей, распространителей, организаторов азартных игр, проводимых в букмекерской конторе и тотализаторе - в сумме до 15000.
	Срок подачи декларации – не позднее 02.05.2023 года.
2. Срок представления декларации в текущем году только с целью получения налоговых вычетов? (2); 
    	Ответ: Лица, декларирующие доходы исключительно в связи с получением вычетов, могут подать декларации в любое время в течение всего года.
           3. Как можно получить налоговый вычет на фитнес? (3)
	Ответ: Получить такой вычет можно, если на дату фактически произведенных налогоплательщиком расходов физкультурно-спортивная организация (индивидуальный предприниматель) и оплаченные физкультурно-оздоровительные услуги включены в соответствующие перечни видов физкультурно-оздоровительных услуг. Актуальный перечень физкультурно-спортивных организаций, индивидуальных предпринимателей опубликован на сайте Минспорта России  https://minsport.gov.ru/activities/o-nalogovom-vychete-za-zanyatiya-sportom/.
Вычет можно заявить в налоговом органе по месту жительства.  Для получения вычета в налоговом органе следует представить декларацию по форме 3-НДФЛ за 2022 год и приложить к ней подтверждающие документы - копии договора на предоставление физкультурно-оздоровительных услуг и кассовый чек. Указанные документы направляются в налоговый орган после 1 января 2023 года. 
Представить декларацию по налогу на доходы  в электронном виде и проконтролировать ход ее камеральной проверки можно в «Личном кабинете налогоплательщика для физических лиц» на сайте ФНС России.
	     4. Можно ли получить налоговый вычет  на лекарства на основе медицинской карты? (2)
В соответствии со статьей 219 Налогового Кодекса РФ граждане имеют право  на получение социального вычета по налогу на доходы физических лиц  в  размере стоимости лекарств, назначенных им (а также супругу, родителям, детям (подопечным) в возрасте до 18 лет) лечащим врачом и приобретенным за счет собственных средств. 
При оказании пациенту медицинской помощи в стационарных условиях назначение лекарственных препаратов производится медицинским работником без оформления рецепта.
В тех случаях, когда назначение лекарственных препаратов не оформляется на                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           рецептурном бланке, вместо него в качестве подтверждения фактических расходов налогоплательщика на приобретение лекарственных препаратов для медицинского применения возможно использование сведений из медицинской карты пациента.

5. В каких случаях налогоплательщикам не надо сдавать налоговую декларацию о доходах по форме 3-НДФЛ при продаже  недвижимого имущества за 2022 год? (2)
В соответствии с Федеральным законом от 02.07.2021 N 305-ФЗ физическим лицам больше не нужно будет подавать в налоговую декларацию при продаже недвижимого имущества (жилых домов, квартир, комнат, садовых домов или земельных участков) на сумму до 1 млн. рублей, а также иного имущества (транспорта, гаражей и т.д.) - до 250 тыс. рублей. 
1 млн. рублей и 250 тыс. рублей соответствуют размерам имущественных налоговых вычетов по налогу на доходы физических лиц. При этом если доходы от продажи объектов превышают размер вычетов, обязанность по предоставлению в инспекцию декларации по форме 3-НДФЛ сохраняется.
 При определении доходов от продажи недвижимого имущества необходимо  учитывать особенности, установленные пунктом 2 статьи 214.10 Налогового кодекса РФ (далее – НК РФ), а именно: если объект недвижимости продан за цену меньшую, чем 70% кадастровой стоимости, то согласно п. 2 ст. 214.10 НК РФ доходом будет считаться 70% от кадастровой стоимости объекта. Кадастровая стоимость объекта недвижимости берется по состоянию на 1 января года, в котором осуществлена продажа данного объекта.
Данные нововведения распространяются на лиц, продавших имущество, начиная с налогового периода 2021 года.
 6. В каких случаях можно воспользоваться упрощенным порядком получения  налоговых вычетов? (2)
Налогоплательщики, пользователи Сервиса с 2021года имеют возможность получить ряд имущественных вычетов в упрощенном порядке (Федеральный закон от 20.04.2021 N 100-ФЗ) в частности:
-  инвестиционных налоговых вычетов (в сумме денежных средств, внесенных налогоплательщиком в налоговом периоде на индивидуальный инвестиционный счет);
- инвестиционных налоговых вычетов (в сумме положительного финансового результата, полученного по операциям, учитываемым на индивидуальном инвестиционном счете);
- имущественных налоговых вычетов (при покупке жилого дома, квартиры, комнаты, оплаты процентов при займе на приобретение жилого дома, квартиры, комнаты).
Налогоплательщики информируются о возможности получения вычета в упрощенном порядке специальным сообщением в Сервисе после поступления в налоговый орган соответствующих сведений в порядке информационного взаимодействия с налоговыми агентами и банками - участниками информационного обмена с ФНС России.
Актуальный реестр участников информационного обмена  размещается на сайте ФНС России.
Налогоплательщик представляет через Сервис заявление, сформированное налоговым органом.
Упрощенный порядок предусматривает сокращенные сроки предоставления таких вычетов - камеральная проверка заявления о предоставлении вычета в упущенном порядке - месяц, на возврат налога - до 15 дней. 
Необходимо отметить, что новый упрощенный порядок не отменяет возможности получения имущественных и инвестиционных налоговых вычетов в действующем порядке - посредством представления налоговой декларации формы 3-НДФЛ.
Подробнее об упрощенном механизме получения налоговых вычетов можно ознакомиться на промо-странице "Упрощенный порядок получения вычетов по НДФЛ" на сайте ФНС России (https://www.nalog.ru/rn77/ndfl_easy/).

7.   Можно ли получить социальный вычет по НДФЛ при очно-заочной форме обучения? (1)

Вычет могут получить физические лица, оплатившие (пп. 2 п. 1 ст. 219 НК РФ):
- свое обучение
- обучение своих детей, подопечных (то есть лиц, в отношении которых налогоплательщик является опекуном или попечителем);
- обучение своих братьев и сестер (в том числе неполнородных).
При этом одним из условий получения вычета по расходам на оплату обучения детей, подопечных, братьев и сестер налогоплательщика является получение ими образования по очной форме обучения.
Таким образом, в связи с указанием конкретной формы обучения (очная) получить вычет не только при заочном обучении указанных лиц, но и в случае получения ими образования по очно-заочной форме не получится (ч. 2 ст. 17 Закона от 29.12.2012 N 273-ФЗ).
Получение вычета по расходам на свое образование от формы обучения не зависит. Вычет предоставляется в части расходов за свое обучение по любой форме обучения, в том числе заочной, в размере фактически понесенных расходов, но не более 120 000 руб. за календарный год в совокупности с другими видами социальных вычетов (за исключением вычетов в размере расходов на обучение детей и на дорогостоящее лечение) (ст. 216, пп. 2 п. 1, абз. 8 п. 2 ст. 219 НК РФ).

8.  Каковы условия получения социального вычета на обучение за границей? (1)

Обязательным условием получения социального вычета является наличие у иностранной организации документа, подтверждающего ее статус как организации, осуществляющей образовательную деятельность. В частности, таким документом может быть устав образовательной организации (пп. 2 п. 1 ст. 219 НК РФ).
Социальный вычет на свое обучение за границей можно заявить как при очной, так и при заочной форме обучения (пп. 2 п. 1 ст. 219 НК РФ).
Если оплачивается обучение своего ребенка, подопечного, брата (сестры), то для получения вычета необходимо подтвердить, что обучение осуществляется по очной форме. Сведения об этом могут быть указаны в договоре с иностранной образовательной организацией. При отсутствии такой информации в договоре вам потребуется соответствующая справка иностранной образовательной организации (пп. 2 п. 1 ст. 219 НК РФ).
Также для получения социального вычета необходимо представить документы, подтверждающие фактические расходы на оплату обучения. Сумма оплаты обучения в иностранной валюте пересчитывается в рубли по официальному курсу Банка России, установленному на дату фактического осуществления расходов, то есть на дату перечисления денежных средств иностранному образовательному учреждению (п. 5 ст. 210, пп. 2 п. 1 ст. 219 НК РФ).
К документам, оформленным на иностранном языке, должен прилагаться перевод на русский язык. 

9. Можно ли получить социальный вычет по НДФЛ на обучение в автошколе? (1)

 В абз. 3 пп. 2 п. 1 ст. 219 НК РФ установлено, что социальный налоговый вычет предоставляется при наличии у образовательного учреждения соответствующей лицензии или иного документа, который подтверждает статус учебного заведения, а также представлении налогоплательщиком документов, подтверждающих его фактические расходы на обучение.
Таким образом, положения НК РФ не устанавливают запрета на право получения физическим лицом социального налогового вычета в размере стоимости его обучения в автошколе, если указанные расходы документально подтверждены.
[bookmark: _GoBack]В частности подтверждающими документами могут являться: договор или иной документ с образовательным учреждением, имеющим лицензию на оказание соответствующих образовательных услуг; платежные документы (квитанции к приходным кассовым ордерам, чеки контрольно-кассовой техники, платежные поручения, банковские выписки и иные документы), подтверждающие плату за обучение. В случае если лицо обучалось в образовательном учреждении (автошколе), отвечающем вышеуказанным требованиям, соответственно, оно имеет право на получение социального налогового вычета в сумме фактически произведенных в налоговом периоде расходов на свое обучение в пределах установленного п. 2 ст. 219 НК РФ размера вычета.

10. Можно ли получить имущественный вычет при покупке жилья у родственников? (1)

Имущественные вычеты не предоставляются, если сделка купли-продажи жилья совершается между физическими лицами, являющимися взаимозависимыми в соответствии с налоговым законодательством (п. 5 ст. 220 НК РФ; Определение Конституционного Суда РФ от 25.04.2019 N 874-О).
Для целей налогообложения лица считаются взаимозависимыми, если особенности отношений между ними могут оказывать влияние, в частности, на условия и (или) результаты совершаемых ими сделок. Так, взаимозависимыми лицами признаются (п. 1, пп. 10, 11 п. 2 ст. 105.1 НК РФ):
- физлица, если одно из них подчиняется другому по должностному положению (в том числе это могут быть лица, связанные отношениями родства или свойства);
- физлицо, его супруг (супруга), родители (в том числе усыновители), дети (в том числе усыновленные), братья и сестры, опекун (попечитель) и подопечный.
Таким образом, имущественные вычеты не предоставляются, если жилье приобретено вами на основании договора купли-продажи, заключенного, в частности, с супругом, родителями, детьми, братьями или сестрами.



     	

