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Свистун Ольга Васильевна заместитель начальника Межрайонной ИФНС России по Челябинской области информирует, что в настоящее время физическому лицу, у которого возникло право на льготу по тому или иному основанию, не нужно сообщать об этом в налоговый орган. Это такие категории граждан, как пенсионеры, предпенсионеры, инвалиды, ветераны боевых действий, физические лица, имеющие 3 и более несовершеннолетних детей.
Инспекция обращает внимание,  не отменен и заявительный порядок предоставления льгот – любое лицо не лишено права обратиться с заявлением о налоговой льготе, в случае, если она не была предоставлена по тем или иным причинам.
Заявление может быть представлено:
•	непосредственно в любой налоговый орган, 
•	через МФЦ, 
•	направлено по почте 
•	через электронный сервис «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц».
Если заявление на льготу уже подавалось ранее, то повторное представление не требуется.
Что касается юридических лиц, то предоставление им налоговых льгот по имущественным налогам производится в аналогичном порядке. В части юридических лиц также реализован и широко применяется беззаявительный порядок предоставления налоговых льгот. Однако для этой категории налогоплательщиков все же остается большая доля налоговых льгот, которые в настоящее время могут быть предоставлены только на основании заявления.
Законодательство о налогах и сборах не содержит установленных для налогоплательщиков сроков направления заявлений о представлении налоговых льгот. Тем не менее, уже в апреле текущего года налоговыми органами будут формироваться сообщения об исчисленных суммах налогов для юридических лиц. Поэтому, предлагаем налогоплательщикам, прежде всего юридическим лицам, имеющим право на налоговые льготы по имущественным налогам, представить заявления о наличии права на льготу.
Напоминаем, что с полной информацией о налоговых льготах, в том числе в конкретном муниципальном образовании, можно ознакомиться с помощью сервиса «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам», расположенного на официальном сайте ФНС России.
