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     Межрайонная ИФНС России №22 по Челябинской области напоминает, что 02 мая 2024 предельный срок предоставления декларации 3-НДФЛ за 2023 год о полученных доходах. Отчитаться о полученных доходах  необходимо лицам, получившим доход от сдачи недвижимости, транспорта в аренду, доходы от продажи имущества, транспортных средств принадлежащих им на праве собственности меньше минимального срока владения, а также граждане, получившие доходы в денежной и натуральной формах в порядке дарения, продажи доли в уставном капитале организации, акций, а также при получении выигрышей. При этом в случае продажи недвижимого имущества на сумму до 1 млн. рублей, а иного имущества – до 250 тыс. рублей в год декларацию по форме 3-НДФЛ подавать не нужно.
Задекларировать доходы должны были также индивидуальные предприниматели, нотариусы, адвокаты, учредившие адвокатские кабинеты и другие лица, занимающиеся частной практикой. 
           Следует отметить, что налог на доходы физических лиц поступает в региональный и местный бюджет, поэтому уплата налогов является одной из важнейших задач для выполнения намеченных социальных программ. 
           Представить декларацию  проще и удобнее онлайн с помощью сервиса «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» на сайте ФНС России или воспользовавшись «Единым порталом государственных услуг». Также декларацию  можно представить лично или через уполномоченного представителя, по почте, по телекоммуникационным каналам связи или МФЦ.
Инспекция напоминает, что сумму налога на доходы физических лиц, подлежащую уплате в бюджет согласно декларации за 2023 год, налогоплательщики должны уплатить не позднее 15 июля 2024 года. 
Следует отметить, что если граждане самостоятельно не отчитаются по доходам, полученным в 2023 году, не позднее 02 мая 2024 года, то после 15 июля 2024 налоговый орган сам исчислит сумму НДФЛ на основе имеющихся документов и сведений о налогоплательщике и его доходах, полученных в рамках ст.85 НК РФ, а также иной информации, поступающей в налоговые органы из внешних источников, и предъявит исчисленную сумму налогоплательщику.
  

