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Профилактика нарушений земельного законодательства на Южном Урале

[bookmark: _GoBack]Управление Росреестра по Челябинской области осуществляет профилактические мероприятия в целях соблюдения требований земельного законодательства. В 1 квартале 2024 года госземинспекторами проведено около 1300 таких мероприятий.
При осуществлении государственного надзора на территории Южного Урала проводятся профилактические мероприятия, направленные на предупреждение и пресечение нарушений обязательных требований земельного законодательства. В настоящее время это является приоритетным направлением деятельности Управления Росреестра в данной сфере. Цель профилактических мероприятий – стимулирование добросовестного соблюдения обязательных требований земельного законодательства со стороны граждан и бизнеса, а также устранение факторов, которые могут привести к нарушениям и причинению вреда или ущерба охраняемым законом ценностям. 
Государственные инспекторы по охране и использованию земель Южного Урала в целях профилактики организуют информирование, консультирование, проводят профилактические визиты и объявляют предостережения. В результате этой работы в 1 квартале 2024 года земельными инспекторами осуществлено 362 профилактических визита, оказано 528 консультаций и вынесено 408 предостережений.
Напомним, предостережение объявляется в случае наличия у контрольного (надзорного) органа сведений о возможных нарушениях обязательных требований или признаках нарушений. Объявление предостережения - мера превентивного характера, не является основанием для назначения штрафа. Получивший такое предостережение должен предпринять меры по обеспечению соблюдения требований земельного законодательства. При этом лицо, в отношении которого вынесено предостережение, вправе подать в контрольный орган возражение. Порядок подачи и срок его рассмотрения установлены положением о федеральном государственном земельном контроле (надзоре).
Консультацию по вопросам государственного земельного надзора южноуральцы могут получить по телефону 8(351) 237-33-18 и в ходе личного приема начальника отдела государственного земельного надзора Управления Росреестра во вторник с 9.30 до 12.00, в четверг с 14.00 до 17.00 (необходима предварительная запись по указанному выше телефону).
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