[bookmark: _GoBack]Перед начислением налогов, проверьте информацию о своих объектах налогообложения.

Заместитель начальника Межрайонной ИФНС России № 22 по Челябинской области Ольга Васильевна Свистун информирует о том, что в связи с предстоящей  массовой рассылкой налоговых уведомлений об уплате земельного, транспортного налогов и налога на имущество за 2023 год владельцам недвижимости и транспортных средств рекомендуется проверить актуальность информации о своих объектах налогообложения.
Для этого удобнее всего воспользоваться «Личным кабинетом налогоплательщика для физических лиц». Он доступен на сайте ФНС России или в мобильном приложении «Налоги ФЛ».
В случае обнаружения ошибки в данных, например, неправильные характеристики имущества, записи о несуществующих объектах или отсутствие информации об имуществе, которое должно быть учтено, необходимо обратиться в налоговый орган.
Направить обращение можно посредством  Личного кабинета через раздел "Жизненные ситуации", выбрав наиболее подходящий шаблон. Например, "Сообщить об объекте, который мне не принадлежит".
Также можно представить информацию в электронном виде через сервис «Обратиться в ФНС России». Если у вас отсутствует доступ к интернету, вы можете подать заявление лично в Инспекцию или направить по почте. 
Сверка данных поможет избежать некорректного исчисления имущественных налогов.



