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Налоговые вычеты по НДФЛ можно получить в упрощенном порядке
Межрайонная ИФНС России № 22 по Челябинской области информирует, что в упрощённом порядке можно получить следующие категории вычетов:
· инвестиционные налоговые вычеты;
· имущественные налоговые вычеты в сумме фактически произведённых расходов на приобретение объектов недвижимого имущества и по уплате процентов по ипотеке. 
В 2025 году, начиная с расходов, фактически понесенных с 1 января 2024 года, в упрощённом порядке можно получить вычет, в частности: 
· Обучение
· Медицинские услуги
· Физкультурно-оздоровительные услуги
· Страховые взносы
· Пенсионные взносы по договорам НПО.
Данные налоговые вычеты предоставляются налогоплательщикам в проактивном режиме посредством взаимодействия через «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц».
Чтобы запустить процедуру упрощенного порядка получения социального налогового вычета, налогоплательщику первым делом нужно обратиться в организацию, которая оказала ему такие услуги. Далее сведения в электронном виде поступают в налоговый орган, который формирует предзаполненное заявление и размещает его в Личном кабинете физического лица. Налогоплательщику нужно только его проверить, подписать и направить в налоговый орган.
Такое заявление налоговый орган формирует не позднее 20 марта (по сведениям, представленным до 25 февраля) и не позднее 20 дней в случае представления сведений после 25 февраля.
Декларацию по форме 3-НДФЛ при этом заполнять и направлять не требуется.
При упрощенной процедуре срок проверки и возврата налога будет существенно сокращен до 1,5 месяцев, а возможность автоматической передачи данных от организаций позволит избежать ошибок при заполнении деклараций.
Подробнее с информацией о получении налоговых вычетов в упрощённом порядке, а также с утвержденными ФНС России формами справок, порядком их заполнения можно ознакомиться на промостранице сайта ФНС России: clck.ru/3FV7xD.

