[bookmark: _GoBack]В Межрайонной ИФНС России № 22 по Челябинской области состоялась «горячая линия» по вопросам досудебного урегулирования налоговых споров.
Заместитель начальника инспекции Виктор Уфимцев ответил на поступившие телефонные обращения налогоплательщиков:
Как можно подать жалобу в упрощенном порядке?
С 1 января 2025 года налогоплательщики могут подавать жалобы в налоговый орган в упрощенном порядке, что позволяет сократить сроки их рассмотрения.
Жалоба предоставляется только в электронной форме через Личный кабинет физического лица и индивидуального предпринимателя в разделе «Подача жалобы», а юридическими лицами – по телекоммуникационным каналам связи.
В какой срок рассматривается жалоба в упрощенном порядке?
Срок рассмотрения жалобы в упрощенном порядке 7 рабочих дней, начиная со следующего дня после поступления жалобы в налоговый орган.
Где можно узнать о ходе и результате рассмотрения жалобы?
Интернет-сервис «Решения по жалобам» отражает информацию в виде решений ФНС России без указания информации, доступ к которой ограничен законодательством Российской Федерации. Для поиска информации  необходимо заполнить хотя бы одно из перечисленных полей (категория налогоплательщика, статья Налогового Кодекса, налог или тема налогового спора).
Интернет-сервис «Узнать о жалобе» позволяет узнать ход и результаты рассмотрения жалоб (обращений), поданных как в ФНС России, так и в региональные Управления, в том числе на акты налоговых органов ненормативного характера, действия или бездействие их должностных лиц.
Более подробную информацию о досудебном урегулировании налоговых споров можно получить на сайте ФНС России (clck.ru/3JiGRB).

